

全球疫苗分配不均困境待解

新华社记者 张莹

随着多国陆续展开新冠疫苗接种,疫苗分配尤其低收入国家疫苗“一剂难求”问题广受关注。世界卫生组织总干事谭德塞说,如果不能公平分配疫苗,“世界将面临道德和经济双重灾难”。

从全球范围看,疫苗在低收入国家间分配不均现象十分明显。

世卫组织近日公布的数据显示,全球已有50个国家接种总计约4000万剂新冠疫苗,其中大部分为高收入国家。该机构表示,随着其他地区国家争相抢购,疫苗价格被推高,非洲面临被甩在后面的危险。

由乐施会等多个国际组织联合成立的“人民疫苗联盟”去年12月也曾就富国囤积疫苗导致分配不均发出过警告。该联盟分析8款研发领先的新冠疫

苗订购情况发现,全球30个低收入和37个中低收入国家仅能通过世卫组织主导的“新冠肺炎疫苗实施计划(COVAX)”获取疫苗,这些国家90%的人口在2021年内无望接种。

分析还显示,上述8款疫苗已预订剂量中,有53%是被人口仅占世界14%的富裕国家购买。按人口比例来看,加拿大购买量最大,足够为该国每人接种5次。

谭德塞26日在世卫执委会第148届会议闭幕讲话中说:“目前富裕国家在推出疫苗,而世界上最不发达国家则在翘首等待。随着时间的流逝,国与国之间的鸿沟越来越大。”

疫苗被认为是遏制疫情大流行的希望。只有全球足够高比例的人口受到

疫苗保护,才可能阻断病毒传播链。因此,疫苗分配不仅决定了各国最脆弱人群能否尽快得到保护,也关系着全球经济能否战胜疫情。

美国东北大学研究人员曾分析在全球分发30亿剂新冠疫苗两种场景可能产生的影响,结果发现,如果按人口比例向所有国家分发30亿剂疫苗,可将新冠死亡病例减少61%;而如果高收入国家优先获得其中的20亿剂,死亡病例将减少33%。

疫苗分配不均还将带来严重经济损失。一份由国际商会研究基金会委托撰写的报告发现,“疫苗民族主义”可能导致全球经济损失高达9.2万亿美元,其中近一半将发生在最富裕的经济体中。

美国兰德公司的一项研究预测,疫

苗分配不均可能导致全球经济每年损失高达1.2万亿美元。如果最低收入国家无法获取疫苗,即使其他国家都实施了疫苗接种工作,全球经济损失每年依然可能高达1530亿美元。反之,如果高收入国家为低收入国家供应疫苗买单,那么每付出1美元可得到4.8美元的回报。

目前,世卫组织正通过COVAX机制加紧部署疫苗的采购和交付。该机制已经与疫苗生产商等落实约20亿剂疫苗的合同,另外还获得10亿剂疫苗的优先购买权,预计本季度开始首批交付。

(新华社北京1月28日电)

新闻分析



摩洛哥收到第一批中国新冠疫苗

1月27日,在摩洛哥卡萨布兰卡,工作人员整理刚刚运抵的中国新冠疫苗。

摩洛哥卫生部27日发布公告说,该国已收到第一批由中国国药集团生产的新冠灭活疫苗。

新华社发

综述

“汉风”“韩流”交相辉映的中韩文化交流

新华社记者 陆睿 耿学鹏

中国和韩国建交以来,文化交流不断发展,“汉风”与“韩流”交相辉映,成为两国关系中一道绚丽多彩的风景线。

中韩两国一衣带水,千百年来,两国友好人士书写着人文交流的绚烂篇章,传承着互学互鉴的历史佳话。由于地缘相近、人缘相亲、文源相通,中韩近年来开展不同层次、不同形式的文化交流和人文合作,拉近了两国民心,增进了民众相互理解,更为两国关系健康发展夯实了民意基础。

2019年5月,韩国文化体育观光部长官朴良雨选择中国作为就任后出访首站。他在访华期间表示,愿与中方加强交流对接、促进民心相通。今年1月,中韩双方签署关于经典著作互译出版的备忘录,开启两国人文交流互鉴新阶段。双方约定在未来5年内,共同翻译出版50种韩国经典著作,为两国读者和人民奉献更多优秀的产品。

近年来,中韩两国不仅官方交流不断,民间往来也愈加活跃。“汉风”“韩流”交相辉映、相得益彰,为两国人民加强了解、凝聚友情搭建起坚实桥梁。

2019年3月底,由首尔中国文化中心主办的“丝路文化月”在韩国拉开帷幕。“孔子故乡·大美山东图片展”“文房雅韵——中国书画文化体验工作坊”“茶·花·琴·香——东方生活美学展”等多彩多姿的文化活动举行,吸引观众纷至沓来。文房四宝、茶花琴香等中韩文化相似相通的元素,引发韩国观众深刻共鸣,加深了彼此对东方文明的认同,让韩国民众领略到中国文化的独特魅力。

“赵氏孤儿”是中国人耳熟能详的文学故事。2019年5月,中国歌剧舞剧院编创的大型民族舞剧《赵氏孤儿》在首尔二度亮相,精湛的舞

关注国际疫情

英国首相表示将加强入境管理以防控新冠疫情

新华社伦敦1月27日电(记者张家伟 金晶)英国首相约翰逊27日说,英国将加强入境管理,来自有变异新冠病毒传播风险的国家和地区的旅客入境后必须在指定住宿地隔离10天。

为防止变异新冠病毒在英国蔓延,英国政府近日将巴西、阿根廷、智利、葡萄牙、南非等国家和地区列入“红色名单”,禁止来自这些国家和地区的旅客入境英国。但这一措施不涉及英国公民、爱尔兰公民以及拥有英国居留权的人员,这些人员从上述国家和地区入境英国后必须自我隔离10天。

新冠疫情发生后,中韩双方集思广益,通过“云展览”“云对话”积极开拓交流渠道,创新沟通形式,让民心相通在网络空间得以延续。中国驻韩国大使馆文化参赞、首尔中国文化中心主任王彦军介绍,去年受疫情影响情况下,中心还在线上线下主办40余场活动,得到韩国各界的积极参与。双方文化交流将进一步加强,推动中韩友好关系不断发展。

韩中文化友好协会会长曲欢对新华社记者说,疫情虽然客观上阻碍了面对面的交流,但两国人士沟通、对话的方式更加多样。“疫情下,韩中两国云端对话变多了,沟通方式‘浮起来’了,但彼此的心却静下来,更加珍惜和渴望交往、交流的机会。”

韩国国务总理丁世均27日在外国记者政策讨论会上回答新华社记者提问时表示,过去20多年间,韩中经贸交流最为活跃,同时人文交流也取得长足发展。韩国与中国毗邻,文化交流有助于加强两国联系,减少两国民众隔阂。“期待双方以明年两国建交30周年为契机,举办一系列人文活动,并以此为起点加强各领域双边交流,增进韩中友好。”(新华社首尔1月28日电)

年12月29日新冠病毒检测结果呈阳性并住院治疗,近期无外国旅行史,也未与已知新冠病毒感染者有密切接触。

北马其顿卫生部27日公布新冠疫情数据显示,该国新增确诊病例394例,累计确诊91555例;新增死亡病例9例,累计死亡2821例。

保加利亚副总统新冠病毒检测结果呈阳性

新华社索非亚1月27日电(记者孙毅)保加利亚副总统约托娃27日新冠病毒检测结果呈阳性。

据保加利亚总统府新闻处27日发布的消息,约托娃身体状况良好,“症状轻微”。保加利亚总统拉德夫当天也接受了新冠病毒检测,结果为阴性。

保加利亚官方发布的数据显示,截至27日零时,该国累计新冠确诊病例216416例,累计死亡病例8916例。保加利亚目前已接种29122人接种新冠疫苗。

2020年10月25日,保加利亚总理鲍里索夫曾在社交媒体上宣布,他确诊感染新冠病毒。

日本首相菅义伟与美国总统拜登举行电话会谈

新华社东京1月28日电(记者姜俏梅)日本首相菅义伟28日凌晨与美国总统拜登举行电话会谈,双方就加强合作以进一步强化日美同盟关系达成共识。

这是拜登就任美国总统后日美两国首脑首次举行电话会谈。菅义伟在会谈结束后对媒体记者说,他对拜登就任美国总统表示祝贺。双方在会谈中就加强日美同盟关系达成共识,并确认就应对新冠疫情、气候变化等国际社会共同课题开展紧密合作。

菅义伟表示,双方商定将视疫情状况尽快将其访美计划提上日程,以

实现两国首脑面对面磋商。他说,就加深与拜登个人关系而言,当天的电话会谈是一次“非常好的会谈”,不过会谈未涉及东京奥运会、残奥会举办问题。

另据美国白宫发表的声明,拜登与菅义伟讨论了两国共同面临的政策问题及全球挑战。双方重申美日同盟对地区和平与繁荣的重要性,拜登向菅义伟重申美国对日本提供“延伸威慑”的承诺。双方肯定了朝鲜半岛彻底无核化以及早日解决“绑架人质”问题的必要性,双方还承诺在应对新冠疫情、气候变化等问题上进行合作。



俄罗斯纪念列宁格勒保卫战解除封锁77周年

这是1月27日在俄罗斯圣彼得堡皮斯卡廖夫公墓拍摄的纪念活动现场。俄罗斯圣彼得堡27日举行一系列活动,纪念苏联卫国战争中列宁格勒保卫战解除封锁77周年。

德国政府下调今年经济增长预期至3%

新华社柏林1月27日电(记者朱晟 张雨花)受更严格新冠疫情限制措施影响,德国联邦经济和能源部27日公布的年度经济报告将今年德国经济增长预期从此前的4.4%下调至3%。

报告说,一旦疫情稳定下来,德国经济将“在年内再次提速”,但经济预计要到2022年年中才能恢复到疫情暴发前水平。去年9月,德国政府预期经济在2022年初恢复到疫情暴发前水平。

德国联邦经济和能源部长彼得·阿尔特迈尔当天在一份声明中说,今年德国经济将增长,但“动能有所减弱”,目

前工业活动保持强劲,而服务业受疫情影响严重。

为应对新冠疫情,德国从去年11月初起关闭餐饮堂食和文体休闲设施,并于当月下旬收紧私人聚会人数限制、戴口罩等相关规定。收紧措施一再被延长,本月19日,德国联邦政府与各州政府达成协议,将主要防疫限制措施延长至2月14日。

德国联邦统计局本月早些时候表示,经价格调整后,2020年德国国内生产总值比上一年下降5.0%。这是德国经济在连续10年实现增长后首次出现下降。



戛纳电影节因新冠疫情推迟至7月举行

法国戛纳国际电影节组委会1月27日发表声明说,受新冠疫情影响,原定于今年5月举行的第74届戛纳电影节推迟至7月举行。

这是法国戛纳电影节宫及第72届戛纳电影节巨幅海报的资料照片(2019年5月13日报)。

沙特逮捕32名涉贪腐人员

新华社利雅得1月27日电(记者涂一帆)据沙特阿拉伯通讯社27日报道,沙特反贪腐机关逮捕了32名涉嫌贪腐人员,涉案金额达115.9亿沙特里亚尔(约合30.9亿美元)。

据报道,沙特监督和反腐败管理局与沙特央行就一项贪污腐败案件合作展开调查。在该案中,一些银行职员涉嫌收受贿赂,帮助一个有组织的团伙存

储来源不明的巨额现金并将资金转移

到沙特境外。经调查相关银行账户,发现累计超过115.9亿沙特里亚尔的資金被转移到境外。

报道说,在该案中被逮捕的32人中,有银行职员、军警、沙特公民以及外籍公民等。

沙特监督和反腐败管理局表示,以上人员因涉嫌收受贿赂、欺诈、利用职务谋取经济利益和洗钱被捕,该局将继续严厉打击腐败。



周口市心理援助热线:0394-8368120